

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30)

Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión Nº 4233

Concesión Nº 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXVII

Buenos Aires, martes

13 de Mayo de 1975

Буэнос Айрес, вторник 13 мая 1975 г.

№ 1315

## ДЕЛА СОВЕТСКИЕ

### УСИЛЕНИЕ РЕПРЕССИЙ

Академик Сахаров и математик Игорь Шафаревич обратились к мировой общественности с призывом оказать поддержку поборникам прав человека в Советском Союзе. В письме, опубликованном в газете «Вашингтон Пост», обращая особое внимание на недавний арест членов подсоветской секции «Эмнисти интернейшнл» Твердохлебова и Руденко Сахаров и Шафаревич высказывают опасение, что это — начало новой широкой кампании преследования инакомыслящих.

Начало этой кампании было уже заметно сразу после расторжения советским правительством торгового договора с США, и сейчас уже можно и нужно подвести первые печальные и позорные итоги. Напомним основные факты новой кампании репрессий против инакомыслящих и поборников прав человека в Советском Союзе.

Арест биолога Сергея Ковалева, члена «Инициативной группы защиты прав человека в СССР» и члена подсоветского отделения «Эмнисти интернейшнл», международной, неполитической организации, защищающей политических заключенных во всех странах мира. Той семьей, которую, как писал Сахаров, советские газеты называют организацией «Международная амнистия», когда она защищает заключенных убийц, скажем, в Чили, а когда она выступает в защиту невинных заключенных в СССР, ее называют по иностранному: «Эмнисти интернейшнл»!

Баптистский священник Георгий Висс осуждается на 5 лет лишения свободы и 5 лет ссылки за религиозную деятельность.

Арестован, а затем осужден на 5 лет условно писатель Владимир Маразмн. Условно — за расканивание, вырванное у него в процессе следствия.

После беспримерной голодовки протеста, продолжавшейся в течение 5 месяцев в тяжелом состоянии здоровья брошен в карцер Владимирской тюрьмы В. Мороз, член «Инициативной группы защиты прав человека в СССР».

514 крымских татар в открытом письме заявляют, что им попрежнему не дано возможности вернуться на родину и жестоко преследуют тех, кто делает к этому попытки.

Около 5 тысяч граждан немецкой национальности в коллективном письме сообщают, что им отказывают в праве уехать в ФРГ и преследуют их активистов.

Поборник прав человека, писатель Анатолий Марченко, заявивший о своем желании выехать в США, осужден на 4 года ссылки за нарушение паспортного режима.

В институт судебной психиатрии имени Сербского помещен Владимир Осипов, бывший редактор самиздатского журнала «Вече» и журнала «Земля».

Руководитель секты «пятидесятников» Иван Федоров приговорен к трем годам лагерей.

29 часов продолжался обыск у Александра Гинзбурга, известного поборника прав человека. Сотрудники КГБ забрали у Гинзбурга присланные из-за границы медикаменты для политических заключенных и списки их родственников, которым помогал Гинзбург.

Украинскому математику члену «инициативной группы защиты прав человека» Леониду Плющу, томящемуся в психиатрической больнице делают инъекции галоперидола. В результате Леонид Плющ уже потерял способность читать, писать и находится в тяжелейшем со-

стоянии. Повторяю, мы перечислили только самые известные факты. Мы не знаем, например, имен 7 молодых христиан, осужденных 12 марта в Риге за печатание религиозной литературы. И особое место занимают в этом ряду недавние аресты членов советского отделения «Эмнисти интернейшнл», Андрея Твердохлебова и Миколы Руденко, организации, пользующейся уважением во всем мире и не связанной с каким-либо политическим направлением. «Вызовом мировому общественному мнению», — «ударом по законности и демократическим принципам гуманизма», — назвал эти аресты академик Сахаров. Во время обыска у членов подсоветского отделения «Эмнисти интернейшнл» Владимира Альбрехта и Валерия Турчина, один из сотрудников КГБ сказал, что Запад, мол, занят решением своих проблем и поэтому советским инакомыслящим не стоит надеяться на поддержку зарубежной общественности. Но этот циничный расчет вряд ли оправдывается.

### ПРОТЕСТЫ ЗАПАДА

Телеграммы советским руководителям с требованием немедленного освобождения членов советского отделения «Эмнисти интернейшнл» направили: Генеральный секретарь этой организации Мартин Энналс, голландская секция, австрийское отделение.

Массовая демонстрация протеста состоялась в Стокгольме перед советским посольством. По инициативе международного комитета математиков в защиту Леонида Плюща, в который входят около тысячи ученых, 23 апреля был отмечен международный день в его защиту.

Группа видных французских ученых, лауреатов Нобелевской премии и членов Французской Академии передала в советское посольство письмо с требованием освобождения Леонида Плюща. Письмо с аналогичным требованием передано в Вашингтоне советскому послу 45 видных американских математиков, а президент ассоциации математиков США Липман Берс направил телеграмму президенту АН Келдышу. Такого же рода петиция послана в советское посольство в Осло Союзом математиков Норвегии.

В Лос-Анжелесе создана комиссия по изучению судебных процессов в Советском Союзе. В эту комиссию наряду с другими специалистами вошли главный прокурор штата Калифорния и прокуроры столицы штата.

В Женеве состоялся международный симпозиум по использованию в СССР психиатрии для борьбы с инакомыслящими. Участники симпозиума решили создать специальную международную комиссию, которая будет разоблачать случаи злоупотребления психиатрией в политических целях.

В резолюции содержится призыв ко всем медицинским и психиатрическим обществам исключить из своих рядов и бойкотировать врачей, подвергающих психиатрическому лечению заведомо здоровых людей, а также страны, в которых применяются подобная практика.

В Копенгагене создан Комитет содействия так называемой «Сахаровской сессии» — слушанию показаний, связанных со случаями нарушения прав человека в СССР, которое будет проведено с 17-го по 19-ое октября этого года в здании датского парламента.

Сессия названа по имени академика Андрея Сахарова и будет проведена представителями датской и международной общественности по его инициативе.

ВАЛЕНТИНА БОГДАН

## Об искусственном голоде

Десятого апреля Солженицын выступил в Париже на пресс-конференции. Как известно, все выступления Солженицына немедленно и подробно освещаются в русской и иностранной прессе и, до некоторой степени, создают общественное мнение. Имея это в виду, мне кажется необходимым обратить внимание Александра Исаевича, да и всех нас, русских, на некоторые неточности в его словах. Неточности, которые имеют большое политическое значение. Находим мы их в разделе «Искусственный голод на Украине» («Русская Мысль» от 17-го апреля).

Солженицын говорит: «Я приведу один пример из 30-х годов, быть может несколько убедительный. Это не новый пример. О нем в свое время очень горячо говорил Орвелл. Может быть Франция Орвелла тогда не читала, но Англия читала. Это пример с украинским голодом. В 1932-33 годах большевики создали на Украине искусственный голод...» Этот пример — выделения голода на Украине обособленно, в высшей степени неудачный. Создается ложное впечатление, что в других республиках СССР его не было. Ниже я приведу пример, что это как раз то, что утверждают украинские зарубежные политики из числа тех, которые особенно ненавидят русских.

На самом же деле, по ленинскому предупреждению, что «деревня еже часно, еже минутно рождает капитализм» Сталин ввел коллективизацию, а когда крестьяне стали сопротивляться ей, организовал искусственный голод по всей России. Был выдвинут лозунг: «уничтожения кулака как класса».

Чем плодороднее земля и лучше условия для сельского хозяйства тем больше было в деревнях зажиточных крестьян и тем жестче было раскулачивание. По тем данным, которыми располагаю я, можно заключить, что самый ужасный голод был на Кубани и на Дону, с их богатым слоем чернозема. У нас отряды НКВД окружали, разоряли и ссылали в Сибирь целые станицы. На Украине такого не бывало. Каждому «своя рубашка ближе к телу»: казакам на Кубани и на Дону в то время казалось, что коммунисты уничтожают только казаков. Украинцам, возможно, казалось, что

уничтожаются только украинцы, а в Воронеже, что только воронежцы. Но очень скоро всем стало ясно: уничтожаются зажиточные крестьяне везде.

«Утка» о том, что голод был только на Украине была пущена украинцами из числа русофобов; они считали, что возбудив ненависть к русским, им легче оторвать украинский народ от великорусского.

Солженицын сказал: «Англия читала...» Так вот что еще читала Англия. В 1954 году в Англии одновременно на украинском и на английском языках вышла страшная книга «В Девятом Кругу». Книга написана человеком пережившим голод 1932 года на Украине. Вот что пишет автор: «... Селяне украинцы правильно поняли коллективизацию как новую форму рабства и боролись против нее восстаниями. Москва поняла, что такое положение может превратиться в украинско-московскую войну чего они очень боялись и из-за этого стали на дороге организации голода, чтобы выморить бунтарское украинское население, а тех кто не «сдохнет» загнать в колхоз, сделать рабами». Это описание правдивее, но оно относится не только к Украине, а ко всем богатым районам России. Вполне понятно, что украинец пишет о событиях на своей родине, как например я описала голод и коллективизацию у себя на родине — Кубани, но дальше в этой книге идет отравляющая, заведомо лживая политическая пропаганда: «Кроме того, автор доводит до сведения, что в Московии в это время никакого голода не было и наши люди туда ездили за хлебом...»

В своей последней книге «Бодалек с дубом» Солженицын несколько раз повторяет: — «Я бывший ээк, ничего не делаю без оглядки не подумав». Не размагнитилась ли его ээковская зарядка, если он на последней пресс-конференции как бы поддержал своим авторитетом миф о том, что большевики боролись голодом только с украинцами оставляя в покое зажиточных казаков Кубани, Дона и Терек или зажиточных крестьян Ставрополя, Алтая, Воронежа и многих других мест России?

ВАЛЕНТИНА БОГДАН

В состав Комитета содействия «Сахаровской сессии» вошли видные представители общественности Дании, в частности, бывший премьер-министр Йенс-Отто Краг, председатель Центрального объединения датских профсоюзов Томас Нильсен, председатель Союза писателей Дании Ханс Йорген Лембурн, председатель Христианской народной партии Йенс Меллер, вице-председатель социал-демократической партии Дании Люсхольт Хансен, главный редактор газеты «Информашон» Берье Оутце. А так же известные общественные деятели, из других стран, в частности, писатели Эжен Йонеско (Франция) и Джон Бейнтон Присли (Великобритания), профессор Ханна Арент (США), президент Комитета прав человека Корнелия Герстенмайер.

Наконец, по сообщению агентства «Юнайтед пресс», представители западных государств на проходящем в Женеве совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе заняли более решительную позицию в вопросах обеспечения гражданских свобод. По мнению ди-

пломатических кругов это может привести к отсрочке проведения заключительного этапа совещания, который Брежнев предложил начать 30-го июня.

И возникает вопрос: чем вызвана волна репрессий в Советском Союзе и почему она началась после расторжения советским правительством торгового договора с США? Напомню, что главной, истинной причиной расторжения этого договора явилось недовольство советских руководителей малой суммой кредита, выделенного американским Конгрессом для Советского Союза. И в свете этого нынешняя волна репрессий выглядит как месть и одновременно как давление на общественность, от мнения которой, как известно, во многом зависят решения Конгресса США и других западных законодательных органов. Если хотите, мол, спасти дорогих вашему сердцу инакомыслящих, заставьте дать нам хорошие кредиты, гоните деньги! Вспомним, что в 1972 году на это же был рассчитан и известный закон о выплате огромных, непосильных сумм за образование советскими гражданами, жаждо-



ними переселяться в другие страны. Советские власти тогда думали, что из за рубежа будут присылать валюту людям, желающим эмигрировать, хотели торговать людьми. Этот расчет был тогда сметен волной всеобщего возмущения, закон пришлось спрятать под сукно. Но сейчас, видимо, в менее явной форме торговля продолжается.

#### ЧИСТКА В ГРУЗИИ

Недавно закончил свою работу Пленум ЦК Компартии Грузии. Среди итоговых сообщений об этом пленуме имеется одно весьма примечательное — о кадровой перетряске в местном ЦК.

Вообще говоря, после скандального смещения первого секретаря республиканского ЦК Мжаванадзе в сентябре 1972-го года и последовавшим за этим разгоном местной партийной мафии (пронзвездным партийной же мафией только более крупного масштаба), удивить кого бы то ни было еще одним изменением грузинского партаппаратчика уже невозможно. В самом деле, только с августа по октябрь 1973-го года мест у партийной кормушки в Грузии лишилось 19 секретарей райкомов, 4 председателя райисполкомов и несколько прежних мжаванадзевских членов ЦК. Двое из них, Николай Джавахид-Задни и Петр Гелбахани уже успели практически ознакомиться с работой республиканской судебной следственной машины.

И вот сообщается: «За грубые ошибки и недостатки, допущенные в работе», снят из состава ЦК выведен второй секретарь грузинского ЦК Александр Чуркин. На его место назначен Геннадий Колбин.

Порывшись в партийных анналах, обнаруживаем, что Чуркин оказался на своем ныне утраченном посту в марте 1971-го года, то-есть, еще при Мжаванадзе. Чем же объяснить его, так сказать, столь долгое присутствие в ЦК уже после ухода Мжаванадзе на персональную пенсию? Ларчик открывается весьма просто.

Дело в том, что Чуркин был не просто секретарем, но именно вторым секретарем ЦК Компартии Грузии. Он был великорусским секретарем в национальном ЦК. Человек Москвы в Тбилиси. Конечно, ничего нет странного в том, что великоросс входит в состав того или иного национального ЦК. Но Чуркин к Грузии ни по рождению, ни по своей партийной карьере не имел отношения ни малейшего. Партийный чиновник в Ленинграде, затем — в Москве. Ни слова по-грузински. Вот почему его ушли только сейчас. Такова уж особенность номенклатуры — кто посадил, тот и снял. Москва. Пленум республиканского ЦК в подобных случаях — это только формальность.

На смену Чуркину пришел Геннадий Колбин. Кто он? В 1964-ом году первый секретарь горкома в Нижнем Тагиле. В 1971-ом — второй в Свердловском обкоме. Сегодня — транзитом через Москву он оседает в кресле партназирателя в Тбилиси. Как и его предшественник, по-грузински — ни слова. Ведь надобности нет.

Ну, а что же в других республиках? Да все то же. Теневой московский секретарь укрывается за национальным фасадом. Вот имена московских дозорных: Азербайджан — Сергей Козлов, Армения — Павел Анисимов, Казахстан — Валентин Месяц, Киргизия — Николай Тартышев и так далее по алфавиту. Все эти люди имеют в местных национальных ЦК только одну фактическую функцию — надзор.

Вот почему Чуркин в Тбилиси, а дозорного, которому не хватило прищур, сняли с некоторым опозданием — подыскивали главноназирателя особую зоркости. А это потребовало времени.

#### ДЖИНСЫ И ЖВАЧКА MADE IN USSR

В «Комсомольской Правде» 19-го апреля было опубликовано, открытое письмо «Алого паруса» министру легкой промышленности СССР Тарасову «Дело в моде». И снова речь идет о моде. Как по заказу, раза два в год появляются в той или иной советской газете статьи, посвященные проблемам моды. А может и правда по заказу? Трудно как то себе представить, что вот возьмут и напечатают в «Ком омолоке» открытое письмо простого гражданина, а тем более группы министру легкой промышленности, в котором высказана была бы жалоба на отсутствие в магазинах модной одежды, на плохое качество, в сравне-

нии с «фирменными», — а проще говоря, заграничными товарами. А именно такое письмо поместила 19-го апреля этого года «Комсомольская правда». И удивляет в нем не тематика, а тон, что называется, не слова, а музыка. Если еще недавно джинсы отождествлялись с капиталистической моралью, с разложением Запада, если недавно еще предавали анафеме мальчишек в узких джинсах, девочек в коротких юбках, то в этом письме впервые, кажется, делается попытка оправдать интерес молодежи к моде. Говорится вдруг и о том, что «у современных ребят психология иная, чем у их сверстников в двадцатые, тридцатые, сороковые, пятидесятые и даже шестидесятые годы». Хоть поздно, но заметили. И пишут дальше о том, что «очень важно, чтоб не выростали для некоторых из них «мелочи» — джинсы, пояс, куртки — в великие проблемы». Что ж, похвально, если всерьез так думают нынче на верхах, если не шутят и через месяц два не станут вновь гоняться по улицам и паркам Москвы или Риги за «модными» мальчишками и девочками. Только вот, с чего бы это такая забота о молодом поколении? Думается, неспроста. Встретится жаждущий пары «фирменных» джинсов с иностранцем, да еще, чего-доброего, вместе со штанами «промычку мозгов» получит. Выпросит жвачку, а ему заодно и «нездоровые» идеи подарят. Хлопотно, опасно, а главное, абсолютно бесконтрольно. И возможно мудро решил кто-то — начнем выпускать отечественные джинсы, свою жвачку (кстати, в плане — строительство фабрики по производству этого, прежде проклинаемого, продукта), свою эппси коду. Короче, бросим молодежь кость, пару отечественных джинсов и жвачку в придачу. Чтоб только не заглядывали в чужой огород, чтоб не зарпились на «фирменное», то бишь, заграничное, а главное, чтоб поменьше поводов было вступать в контакт с иностранными туристами.

#### БЕДНАЯ ОБЛЕПИХА

«Еще о сибирском бальзаме».

Под таким заголовком была опубликована в «Правде» статья директора завода безалкогольных напитков города Улан-Удэ. А до того еще была статья «Сибирский бальзам», а потом был ответ замминистра Минздрава СССР...

А вот, что касается облепихового масла, то, судя по письму безалкогольного директора, масла нет и не будет!

«О достоинствах облепихи, а тем более целебного масла, получаемого из этой чудо-ягоды, рассказывать не приходится, — пишет директор. — Каждый год приходят письма со всех концов страны с просьбой прислать хотя бы немного облепихового масла».

«Но, увы, — сокрушается директор, — в настоящее время мы не только не в состоянии выполнить индивидуальные заказы, но даже перед медицинскими учреждениями ежегодно остаемся в долгу».

Завод рассчитан на переработку 600 тонн облепиховой ягоды, а получает, сколько бы Вы думали? В 1970-ом году — 54 тонны, а в прошлом году менее 10 тонн.

В чем же дело? Ведь Бурятия, по словам директора, издавна славилась зарослями дикорастущей облепихи. И сейчас пахать не надо! Некому стало ягоду собирать?

Нет! Все гораздо проще. Для создания надежной сырьевой базы, было решено взять под охрану все основные массивы облепихи, и кроме того создать специализированный совхоз «Темник», перед которым ставилась двойная задача — окультивировать дикорастущие и закладывать новые плантации облепихи.

И взяли под охрану и окультивировали: «в результате бесхозяйственной эксплуатации, порубок, потрав, — пишет директор завода из Улан-Удэ, — богатейшие заросли дикорастущей облепихи за прошедшие годы практически уничтожены».

«Не радуется, — мягко выражается директор, — и судьба окультуренных, совхозных плантаций облепихи. Совхоз «Темник» попал в ведение Министерства сельского хозяйства. Поэтому его ведущей отраслью сразу же стало овцеводство. В зарослях янтарной ягоды пастились отары, и за несколько лет была полностью уничтожена молодая поросль».

Но мы раскроем один секрет и успокоим читателей; волноваться не надо: и в Кремлевской больнице облепихового масла еще достаточно, слуги народа в

† 6-го мая 1975 года после краткой болезни скончалась

#### ЕЛИЗАВЕТА ЛЬВОВНА АБАМЕЛИКОВА

(урожд. ВИКГОРСТ),

о чем с глубоким прискорбием сообщают муж, брат, дочери и внуки.

Панихида на 9-ый день будет отслужена 14-го мая в 8 часов вечера в церкви Св. Князя Владимира (ул. Сан Мартин 344, Вижа Бажестер).

† ОБЪЕДИНЕНИЕ ИНСТИТУТОВ скорбит о смерти долголетней  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬНИЦЫ

#### ЕЛИЗАВЕТЫ ЛЬВОВНЫ АБАМЕЛИКОВОЙ

(урожд. ВИКГОРСТ),

и выражает свое соболезнование мужу, брату, дочерям и внукам покойной.

† 10-го мая 1975 года на 87-ом году жизни после продолжительной  
и тяжелой болезни скончался

#### СТЕПАН СЕРГЕЕВИЧ ПОПОВ,

о чем с прискорбием сообщают его племянники Поповы.

† 18-го мая с. г. в Кафедральном Соборе Воскресения Христова  
после Божественной литургии будет отслужена панихида по

#### КСЕНИИ МИХАЙЛОВНЕ И ВАСИЛИЮ ФЕДОРОВИЧУ БАУМГАРТЕН,

о чем извещают сыновья и их семьи.

Вышла из печати и поступила в продажу новая книга

С. Л. ВОЙЦЕХОВСКОГО

## ТРЕСТ

Попытка белых эмигрантов проникнуть в Россию и там закрепиться  
для борьбы с коммунистической властью, и ответная провокация чекистов.

192 страницы с иллюстрациями.

Цена в Аргентине: 80,00 песо.

Заказы направлять:

Tatiana K. de Dubrowsky, Monroe 4219, Dep. 10. Buenos Aires (30).

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

## КАРПАТОРОССЫ

Если как бы посмотреть с вершины Уральского хребта в юго-западном направлении на Европу, то перед нашим воображаемым взором предстанет необъятная равнина в несколько тысяч километров длины, пересекаемая могучими реками и усеянная городами, селами и деревнями, с возвышающимися колокольнями — Великие, Малые и Белые Руси. И только в южном конце этой дали можно будет заметить горную цепь, как бы заключающую российскую равнину, Карпатский горный хребет, по ту сторону которого тоже проживают русские люди — карпатороссы.

Географические условия этого края настолько однообразны, что веками обозначались там, а затем менялись, границы расселения многих различных народов: азбрийцев, венгров, румын, чехов, словаков, поляков, галичан и других народностей, по своим национальным принадлежностям, католицизму и униатству враждебные православной Прикарпатской Руси, которая веками упорно сопротивлялась их натиску, но была постепенно теснима со своей первичной границей на Дунае к Карпатскому хребту. С 18 столетия параллельно с Ватиканом начало действовать и международное масонство, хотя они тогда еще были вра-

ждебны друг другу. Теперь же действует экуменизм, т. е. союз этих сил против Православия не только в Прикарпатской Руси, но и во всем мире.

Кто только не «озияничал» и не разбойничал столетиями на этой исконной русской земле! После окончания Второй мировой войны Прикарпатскую Русь отдали, включив в Украинский ССР, под советское иго. Неприемлемо, как и ото всех подсоветских государств, за границей оказались и свободные карпатороссы, которые в своей непримиримости точно так же, как и мы, русские белогвардейцы, продолжают свою идеологическую борьбу против советских захватчиков. Произошло так, что за рубежом Прикарпатская Русь присоединилась к своей матери-России. Оказалось, что и у той и у другой обнаружилось те же самые политические устремления и, следовательно, те же самые враги — советская каторжная система с ее верными приспешниками «прогрессистами» всех мастей из так называемого «демократического мира».

Детищем и, можно сказать, рупором объединения докарпатской великой Руси и Руси прикарпатской, явился издающийся в Нью Йорке на русском языке журнал «Свободное Слово Прикарпатской Руси». «Free Word» P. O. Box 509 Mount Vernon N. Y. 10550 U.S.A. Его редактор и издатель — Михаил Ильич Туранца.

В зарубежье издается немало газет и журналов на русском языке, что еще вовсе не значит, что их мысли и слова продолжают тысячелетнюю традицию российской государственности. Русский человек, не зараженный космополитизмом этих изданий, найдет ответы на все волнующие его вопросы в «Свободном Слове Прикарпатской Руси».

О. Н.

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

нем недостатка не испытывают, как, между прочим, и в любых других медицинских.

Или, как поется в известной оперетте: «А в отдельных магазинах много разной колбасы!»

И кто скажет после этого, что в судьбе облепиховой «чудо-ягоды» не отражается, как в капле воды, вся лучезарность самой гуманной, прогрессивной и передовой социалистической «чудо-системы»?



П. САВЕЛЬЕВ

# КАЛИТА

Тоталитаризм и социализм одно и то же. Однопартийная диктатура есть логическое и историческое следствие социализации средств производства.

Наталья Сергеевна Гончарова была в эмиграции в Париже в авангарде футуризма и кубизма. А в жизни была суеверна, как средневековая деревенская женщина. «Сделайте рожки, скорее, а то там сидит этот парень, у него «дурной глаз», неоднократно говорила она Бэлле Рэйн.

П. Панину не верится, что Эжен Ионеско монархист. Но вот монархистом был тоже не кто иной, как Уолтер Липман — один из знаменитейших журналистов нашего века. В конце пятидесятих годов была издана, вызвавшая на Западе сенсацию, его книга «Закат демократий». В ней Липман утверждал, что демократия расцветает при монархических режимах и что любая современная форма якобинства неумолимо ведет к тоталитаризму.

В «Континенте» академик Ионеско говорит о «сотнях тысяч героев, мучеников... которые погибают — еще и сегодня, через двадцать лет после смерти Сталина! — в большевистских тюрьмах и лагерях, в специальных психиатрических «клиниках».

«...Азторы глубокомысленно исследуют, какой проселочной дорогой проехал великий поэт в тысяча восемьсот таком-то году, о какой даме он упоминает на такой-то странице. И только до живых, до страдающих сегодня — дела им нет». (А. Солженицын «Раковый корпус»).

Почта бывшей испанской колонии в Африке — Экваториальной Гвинеи выпустила две марки на отдельных листках блока в честь А. Солженицына. Значит уж не совсем все испортила деколонизация.

«В ответ на поставленные Вами вопросы, как я смотрю на совершенный нами переворот, что я жду от будущего и как оцениваю роль и влияние существующих партий и организаций, пишу Вам это письмо, признаюсь с тяжелым чувством. Того, что случилось — мы конечно не хотели. Вы знаете, что цель наша сграничивалась достижением республики, или конституционной монархии, с Императором имеющим номинальную власть, преобладающего в стране влияния интеллигенции и равноправия евреев. Полной разрухи мы не хотели, хотя и знали, что на войне переворот во всяком случае отразится неблагоприятно...

Надо сознаться, что некоторые, даже из нашей партии, указывали на возможность того, что потом произошло, да мы и сами не без некоторой тревоги следили за ходом организации рабочих масс и пропаганды в армии... Конечно мы должны признать, что нравственная ответственность за совершившееся лежит на нас, т. е. на блоке государственной думы. — Вы знаете, что твердое решение воспользоваться войной, для производства переворота было принято нами вскоре после начала войны.

Вы знаете также, что наша армия должна была перейти в наступление, результаты которого сразу и в корне прекратили бы всякие намеки на недовольство и вызвали бы взрыв патриотизма и ликования. Вы понимаете теперь, почему я в последнюю минуту колебался дать свое согласие на производство переворота, понимаете также, каково должно быть мое внутреннее состояние в настоящее время.

История проклинает вождей т. н. пролетариев, но проклянет и нас, вызывавших бурю. Что же делать теперь? спросите Вы — не знаю. Т. е. внутри, мы оба знаем, что спасение России — возвращение к монархии... Что масса населения, не участвующая в митингах и съездах, настроена монархически... Все это ясно, но признать это мы не можем, признание есть крах всего дела, всей нашей жизни, крах всего мировоззрения, которое мы являемся представителями.

Признать — не можем, противодействовать — не можем, соединиться с теми правыми и подчиниться тем правым, с которыми так долго и с таким успехом

боролись — также не можем. Вот все, что могу сейчас сказать...»

(Письмо П. Н. Милюкова князю Павлу Долгорукому, воспроизведенное в парижском «Русском Воскресении» за апрель 1955 г.)

Соблюдать мягкость — значит быть крепким». (Лао-Тзе)

У известного немецкого писателя Бёлля есть сатирический рассказ, в котором герой собирал записанное на магнитофонную ленту... молчание разных лиц.

За провоз в СССР «Архипелага ГУЛАг» виновники автоматически получают три года концлагеря.

«На протяжении всей истории России, не было в стране отрасли, в которой русская женщина не проявила бы себя — на медицинском, бытовом, военном, политическом, литературном и других поприщах. Немало русских женщин за свое подвижничество были причислены к лику святых. Немало вошло в историю государства российского. Поэт Некрасов в своем бессмертном произведении «Русские женщины» дал неувядаемые их образы.

Подвижничество, горячее сердце, любовь, забота к обездоленному люду — вот духовные свойства русской женщины. Отрекаясь от личной жизни, от личных интересов, они всецело посвящали себя служению человеку. И теперь, когда многие из них покинули родину и сгустились на чужбине, они и тут продолжают нести с честью светлое имя «русской женщины».

В церковно-приходских школах, на концертах, в заботе о стариках в старческих домах, на литературных вечерах, в благотворительных организациях, в помощи детям и в прочих организациях и комитетах, читаем женские имена.

Для наглядности остановимся на нашей прессе. Редактор-издатель газеты «Наша Страна» в Аргентине — Татьяна Дубровская, газеты «Русская Мысль» в Париже — Зинаида Шаховская, калифорнийской газеты «Русская Жизнь» — Ариадна Делианч, Ирина Обухович.

Эти русские женщины отрешились от личной жизни, от личных интересов, день и ночь они в своих кабинетах, в типографиях, знакомят всю зарубежную общественность с творящимся на родине, информируют о всех событиях в мире, работают часто сами без помощи квалифицированных работников (из за их отсутствия).

К таким людям необходимо причислить и Александру Львовну Толстую и

Татьяну Алексеевну Шауфус». (Из статьи «Неутомимые труженицы» Николая Жигулева, «Русская Мысль», от 19.12.74).

«Почти каждый уходит из жизни, не свершив и десятой доли того, что он мог бы свершить». (Паустовский).

Иван Солоневич жив. Ибо как говорил Метерлинк, «мертвые, о которых помнят, живут так же, как если бы они не умирали».

Если тебе нечего делать, не делай этого здесь.

Архитектор покрывает свою неудачу штукатуркой, домашняя хозяйка — майгнезом, а социализм — землей.

«В государстве находятся все люди, но не весь человек». (Бердяев)

Светя другим, сгораю.

Перед смертью Гоголь говорил: «Ежели будет угодно Богу, чтобы я жил еще, буду жить». Одним из последних слов, сказанных им в полном сознании, были: «Как сладко умирать!»

Незадолго до смерти он много молился, оставался почти без пищи, ночь проводил стоя перед образами, «в теплой молитве со слезами».

С. Л. Войцеховскому — 75 лет. Но он молод, ибо не поддается старости. Самое главное — это душевная настроенность.

Не ошибайтесь! Молодость живет в таких, что не взирая на седины, Расправив плечи, рвутся все вперед, Внимая жадно песням соловьиным. И все равно, когда мы родились (Для возраста у всех иные даты), Важнее, чтоб душа взлетела ввысь, Чтоб мы могли еще ценить зачатки...  
Нонна Белавина  
«Утверждение», Нью Йорк 1974

«Что мне до этого мира? Ведь я здесь, как путешественник, который вошел в тень дерева и сейчас выйдет из нее».

(Лао-Тзе)

Французский ученый Башелар отрицает, что, мол, «нужда — мать изобретения». Нужда, как таковая, утверждает он, ничего не изобрела: все изобрел, изобретает и будет изобретать п ы т л и в ы й у м человека, и не от нужды, а постому, что оный ум пытливы, ищущ и м с ч т а т е л е н .

«Жизнь наша, жизнь человеческая, подобна цветку, произрастающему в поле. Пришел козел, съел — и нет цветка!» (Чехов)

## ДРУЗЬЯ — ЧИТАТЕЛИ!

«Нашей Стране» очень трудно.

А Вам совсем не трудно завербовать для нее хотя бы еще одного подписчика.

Постарайтесь сделать это.

## БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ РОССИЙСКОЙ КОЛОНИИ В АРГЕНТИНЕ ДЕНЬ РУССКОЙ КУЛЬТУРЫ

Приглашаются соотечественники в 17 часов 8 июня 1975 года (Зал при Св. Троицком Храме, улица Бразиль 315, Буэнос Айрес)

ПРИ УЧАСТИИ АРТИСТОВ (в порядке алфавита):

Н. И. Аккордаси, А. И. Ванфу, Н. М. Калиняк, В. Д. Кривцовой, А. А. Преображенской, Е. М. Самсоновой, Н. А. Стахевич, С. Ф. Шведовой.

Ученики Балетной Школы Ольги Кировой.

(Характерные танцы).

У рояля известные аккомпаниаторы — маэстро Сорин и маэстро Ренато Майоли.

Конферансье: В. Д. Кривцова

В программе оперные арии русских и иностранных композиторов.

Номера из широко известных оперет.

Русские народные песни.

### БУФЕТ

Чистый доход от этого патриотического собрания поступит в распоряжение правящего чилийской епархии архимандрита Вениамина на нужды детского приюта при Русском православном монастыре в Чили.

Пригласительные билеты при входе.

Заказывать по телефону 791 9749

Распорядитель К. А. Асеев.

«Как мало в конце концов нужно человеку для счастья, когда счастья нет, и как много нужно, как только оно появляется». (Паустовский)

«Без Тютчева нельзя жить», писал Толстой.

Мужайтесь, о други, боритесь прилежно, Хоть бой и неравен, борьба безнадежна. Над вами светила молчат в тишине, Под вами могилы-молчат и оне.

Ф. И. Тютчев  
(1803-1873)

«Белые армии спасли честь и достоинство России» (Осоргин, «Сивцев Вражек»).

Жорес Медведев известен широкой публике, главным образом, как «диссидент». Но он, кроме того, ученый и работает в Лондонском Медицинском институте по своей специальности — геронтологии, науке о старости.

В журнале «Геронтолог» он поместил статью, в которой утверждает, что большинство «долгожителей», которыми так гордится Советский Союз (500 человек в возрасте от 120 до 165 лет), просто «забыли» свой настоящий возраст. Ни у кого из них нет документов, могущих в точности установить дату их рождения.

Самый старый человек, возраст которого был установлен документально, прожил 113 лет. Медведев приводит случай, когда «долгожителю», выдававшему себя за 128-летнего, было в действительности 78 лет.

«Основположника белорусской поэзии» Янку Купалу бессовестные и безграмотные партийные аппаратчики из стдела пропаганды ЦК, под угрозой физического истребления (в тридцатом году он сидел) заставляли писать гимны Сталину и оды колхозному строю, из-за которого умирала деревня.

И в один ненастный день Купала выбросился с 12-го этажа московского дома писателей.

Главной причиной самоубийства Купала было его мировоззрение, его мечта — найти цветок счастья, то есть, увидеть, как цветет папоротник, что согласно белорусскому поверью, случается только в ночь под народный праздник «Купала». Отсюда и псевдоним.

Всю свою тяжелую жизнь Купала лелеял эту мечту, скрывая от партийцев истинный смысл «цветка счастья», под которым он подразумевал свободу страны. Видя как этот цветок топчется хамскими и тонет в крови и слезах Купала не выдержал и покончил с собою.

Во время последней президентской кампании в США покойный М. Вейнбаум написал «открытое письмо» Эдгарду Кеннеди. В нем он, в частности, написал, что Никсон не нуждается в моральных нравоучениях. Вотергэйт вскоре показал обратное.

Нет счету статьям и письмам в редакцию НРС, в которых авторы оправдывали глупейшую вотергэйтскую затею, а ее организаторов даже называли великими патриотами.

Не так давно новый редактор «Н.Р.С.» Андрей Седых (Цвибак) похвалил президента Форда за помилование Никсона. Но ведь Никсон не признал себя виновным, уходя в отставку, а помилование может получить только виновный.

— Чтобы оценить писателя по достоинству, — говорил Вольтер, — достаточно получить от него письмо, состоящее хотя бы из шести строк.

Недавно одного знакомого спросили, что он думает об одном из произведений Сартра.

— Я получил огромное удовольствие, когда, наконец, положил книгу на стол. А пока читал, удовольствия не испытывал.

Немецкий писатель Теодор Фонтане, работая редактором в берлинском издательстве, получил от одного молодого поэта плохие стихи со следующей просьбой:

«Поскольку знакам препинания я не придаю никакого значения, — будьте добры расставить их сами».

Фонтане вернул стихи автору с запиской:

«В следующий раз, пожалйста, пришлите только знаки препинания, а стихи я напишу сам».

П. САВЕЛЬЕВ



# ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

## МИТРОПОЛИТ ЮВЕНАЛИИ

Нам пишут из Франкфурта:

В статье А. Э. Краснова-Левитина «Посев» дал следующую характеристику митрополита Ювеналия, возглавляющего отдел внешних сношений московской патриархии:

«Кто такой, собственно говоря, митрополит Ювеналий — 35-летний митрополит? В недавнем прошлом — ярославский парнишка Володя Поярков, не отличающийся никакими особыми качествами: ни особым талантом, ни особым красноречьем. Почему же он сделал такую блестящую карьеру? Ответ может быть только один: только потому, что с юных лет, будучи работником отдела внешних сношений, он морочит голову заграничным простаккам, уверяя их, что Русская Православная Церковь якобы пользуется полной свободой».

В той же статье «Посев» назвал секретаря патриарха Пимена, протонерея Матфея Стаднюка, «человеком, мягко выражаясь, не безукоризненной репутации».

### М. ЛЕВИЕВ

Нам пишут из Нью Йорка:

Американская пресса уделила много внимания делу туркестанского еврея Михаила Левиева, приговоренного советским судом к расстрелу по обвинению в спекуляции, хищениях и преступном обогащении.

По словам московской газеты «Труд» Левиев использовал для этих действий свое положение заведующего существующим в Москве таджикским магазином, торговавшим средне-азиатскими шелком и продуктами. Приобретенные им средства он вкладывал в золото и драгоценности, которые покупал за границей с помощью ездивших туда в служебные командировки советских граждан, которые тоже привлечены к ответственности. Московские корреспонденты американских газет оценивают денежные средства, которыми Левиев расплачивался, в 2 миллиона 700 тысяч долларов.

Жена Левиева сказала иностранным журналистам, что ее муж был привлечен к судебной ответственности только потому, что сделал в 1972 году попытку эмигрировать из СССР в Израиль, но не получил выездной визы. Однако, т. н. еврейские активисты в Москве воздержались от каких-либо заявлений в защиту Левиева.

В его защиту выступили два американских еврея: профессор юридического факультета Харвардского университета Алан Дершювиг и женщина-адвокат Джан Бэкер. Они обратились к газете «Нью Йорк Таймс» с письмом, в котором написали, что «внимательно изучили судопроизводство по делу Левиева и опросили ряд лиц, имеющих отношение к этому делу». Это — по их словам — убедило их в лживости советских обвинений, предъявленных Левиеву.

«Советская власть — написали они — давно решила наказать Левиева за то, что он еврей. В 1950 году он был подвергнут долгому тюремному заключе-

нию за то, что провозгласил тост в честь бывшей тогда израильским послом в СССР Гольды Меир. Он был арестован в марте 1972 года вскоре после получения выездной визы в Израиль. Его преступление было раскрыто благодаря подслушанному разговору по телефону с другом в Израиле. Его еврейскость была отчетливо и многократно упомянута в обвинительном акте и в приговоре. На основании изучения фактов этого случая нам кажется очевидным, что смертный приговор был прямо вызван принадлежностью Левиева к еврейству».

В следующей части письма его авторы написали, что смертный приговор, вынесенный Левиеву, несоизмерен с предъявленным ему обвинением даже в том случае, если он не был вызван принадлежностью Левиева к еврейскому народу, «но — прибавили они — не будем обольщаться; Левиев будет казнен именно как еврей, пожелавший эмигрировать в Израиль; мир не может молчать и оставаться равнодушным к этому проявлению расизма; те из нас, кто борется с антиегипетским расизмом в выносившихся в Соединенных Штатах смертных приговорах, обязаны повести не менее упорную борьбу с антиеврейским расизмом, проявляющимся в выносимых в Советском Союзе смертных приговорах».

\*\*\*

Не высказываясь по существу о деле М. Левиева, обстоятельства которого известны лишь из сообщений советской печати и находящихся в Москве корреспондентов иностранной печати, которых трудно заподозрить в антисемитизме, «Наша Страна» считает нужным отметить, что в своем проявлении еврейской солидарности авторы опубликованного газетой «Нью Йорк Таймс» письма зашли слишком далеко и этим поколебали доверие к их утверждениям.

Невозможно поверить тому, что принадлежность Левиева к еврейству была упомянута в советском судопроизводстве, как отягчающее вину подсудимого обстоятельство, и что эта принадлежность была упомянута в смертном приговоре, как одно из обоснований этого приговора. Включение этого утверждения в письмо профессора Дершювига и Дж. Бэкер подрывает доверие к остальным их утверждениям.

### Ю. МАЦКЕВИЧ

Нам пишут из Парижа:

Редактируемая сестрой архиепископа Иоанна Шаховского газета «Русская Мысль» и выходящий в Париже польский эмигрантский журнал «Культура» ведут ожесточенную кампанию, направленную против кандидата на награждение Нобелевской литературной премией польского эмигранта, известного писателя и публициста Юзефа Мацкевича.

«Культура» давно относилась к Мацкевичу отрицательно за его непримирим-

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Приношу свою глубокую благодарность Центру Русских Белых в Аргентине возглавляемому Николаем Михайловичем Седляревичем, за оказанную помощь в скором получении необходимых документов.

КОНСТАНТИН ЗАДЕРЕНКО

мый антикоммунизм, политический консерватизм и стремление к установлению добрососедских отношений между польским и русским народами.

«Русская Мысль» первоначально отнеслась к кандидатуре Мацкевича доброжелательно и, в статье о нем, написала: «За последние тридцать лет Мацкевич написал ряд беллетристических и политических произведений, переведенных на многие языки. Большинство его книг тематически связано с Россией и ее судьбой... В «Контре» показана судьба казачества от начала революции до трагедии в Лиессе. «Победа провокация» разоблачает русофобскую позицию Пилсудского и тайные переговоры его представителей с польскими коммунистами, действовавшими по поручению Ленина. «В тени креста» обличает поветки Ватикана договориться с захватившими власть в России и других европейских странах коммунистами».

Газета затем резко изменила свое отношение к Мацкевичу и назвала свою доброжелательную статью о нем «огорчительной ошибкой». Она обвинила его в том, что критическим отношением к Самиздату, к «Континенту» и к сборнику «Из под глыб» Мацкевич «облегчает задачу КГБ» и «стиле клеветнических двусмысленностей трактует пастырскую деятельность архиепископа Иоанна Сан-Францисского».

Эти обвинения «Русская Мысль» выдвинула после появления в лондонском польском еженедельнике «Видомости» двух статей Мацкевича, в которых он ни одним словом не коснулся «пастырской» деятельности архиепископа Иоанна, но написал, что «его деятельность выходит из эмигрантских рамок и входит в область всемирного советского вмешательства в вероисповедные дела, которыми руководит известный советский агент, митрополит Никодим».

И. Мацкевич затем перечислил этапы тайных переговоров архиепископа Иоанна с митрополитом Никодимом, начавших в 1961-ом году во время сессии Мирового Совета Церквей в Нью Дели и завершившихся в 1969 году в Токио соглашением о признании московской патриархии законным возглавлением русской Церкви взамен за предоставление ею автокефалии русской православной митрополии в Северной Америке.

Умолчав о содержании статей Мацкевича, «Русская Мысль» начала против

## НАША СТРАНА

**ОРГАН РУССКОЙ  
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ**  
Издатель-Редактор  
**Т. В. ДУБРОВСКАЯ**  
Со-Редактор  
**Н. Л. КАЗАНЦЕВ**

Телефон Редакции: 52-7426.

**DOCTORA  
ЕЛЕНА СЕРГЕЕВНА  
ШПАКОВСКАЯ-ПИССОРНО  
ODONTOLOGA**

(говорит по-русски)

**Специальное лечение корней зубов**

**Бор-машина Ultrasónico  
Искусственные зубы  
Рентгеновские снимки**

**Прием: понедельник, вторник и  
пятница с 15 до 21 часа.**

**Суббота — с 14 до 18 часов**

**Mendoza 1857 (entre España y Roca).  
San Miguel. Prov. Bs. As.**

## ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

**А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ**

**Endodoncia — лечение корней зубов,**

**технические работы, рентгеновские**

**снимки, бор-машина ultra-sonico.**

**Прием по предварительной записи.**

**Понед., вторник, четверг и пятница**

**от 15 до 20 час.**

**T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A**

**Один квартал от подземной жел. дор.**

**Angel Gallardo по улице Corrientes.**

него кампания, к которой присоединилась «Культура».

## В. Л. САВИН

Нам пишут из Торонто:

После долгой болезни здесь скончался редактор литературного журнала «Современник» Валерий Лукьянович Савин.

Редактировать журнал будет состоящий до сих пор членом его редакционной коллегии Л. Е. Фабрициус.

## НОВЕЙШИЕ ЭМИГРАНТЫ

Нам пишут из Нью Йорка:

В статье о 65-той годовщине основания газеты «Новое Русское Слово» ее редактор А. Седых перечислил новейших эмигрантов из СССР, ставших сотрудниками этой газеты.

Приведенный в статье А. Седых список состоит из следующих имен: М. Гольдштейн, А. Кленов, Н. Коржавин, А. Есенин-Вольпин, П. Леонидов, Г. Шахнович, Ю. Мальцев, И. Сулов, А. Машинская, В. Пятницкий, А. Сукольник, Б. Халип, А. Кторов, Л. Владимиров, Е. Цапова, Ю. Зорин, Э. Лимонов.

## «ИНАКОМЫСЛЯЩИЕ»

Нам пишут из Лондона:

Советское агентство «Новости» сообщает некоторым газетам в Англии, Франции и Соединенных Штатах, что А. Н. Твердохлебов, называвший себя секретарем московского отдела организации «Международная амнистия» арестован по обвинению «в систематическом распространении клеветнических сведений, направленных против советского государственного и общественного строя». Агентство прибавило, что на квартире арестованного был произведен обыск, обнаруживший «значительное количество клеветнических рукописей и приготовленный для распространения печатный материал».

Одновременно арест Твердохлебова был сообщен находящимся в Москве корреспондентам иностранных газет академиком А. Д. Сахаровым и его женой, которая, кроме того, сказала, что в Киеве, по обвинению в принадлежности к той же международной организации, был арестован писатель Никола Руденко, а в Москве были произведены обыски в квартирах председателя московского отдела В. Ф. Турчина и члена отдела, инженера В. Альбрехта.

## ТВОРЧЕСКОЕ НАСЛЕДИЕ ИВАНА СОЛОНЕВИЧА

Дабы сохранить полностью творческое наследие Ивана Лукьяновича Солоневича редакция «Нашей Страны» задается целью собрать и переплести комплекты довоенных изданий основателя народно-монархического движения.

В свое время будут сообщены списки недостающих номеров «Голоса России» и «Нашей Газеты». Теперь же мы обращаемся к читателям с просьбой продать нам №5 издававшегося в 1940 году в Болгарии журнала «Родина». Заранее приносим нашу глубокую признательность всем могущим подействовать нам в деле сохранения политико-публицистического наследия И. Л. Солоневича.

## ПРОДАЕТСЯ

Пишущая машинка с русским шрифтом, новой орфографией, портативная, новая, немецкой индустрии, марка "Гермес-роккет". Писать:

Don Teodoro.

Casilla de Correo 2618.  
Correo Central

## ЗУБНОЙ ВРАЧ

**Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
Docenta de Facultad de Odontologia  
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ**

**(говорит по-русски)**  
Специальное лечение корней зубов.

**Бор-машина Ultrasónico.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.**

**Прием ежедневно от 14 до 20 час.  
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital  
T. E. 88-3605**

## анатолий степанович горелов

**INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER**

SANTA FE 1791 - Martinez - T. E. 798-0307

CORRIENTES 132 - Villa Ballester - T. E. 768-1892

MARENGO 112 - Villa Ballester - T. E. 768-1699

Av. VELEZ SARFIELD 5698 - Munro - T. E. 762-4485

RONDEAU 425 - Mar del Plata - T. E. 8-0106

• **Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии**

• **Квартирный вопрос вообще**

**ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.**

**Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.  
Землякам скидка.**